

## 十九大宣讲进乡村

## 送技术和经验助推枇杷村乡村振兴

本报讯 (记者 胡萍 唐文楷) 11月22日一大早,村头镇青山村里来了一批特殊的客人,他们不仅来宣讲党的十九大精神,还针对青山村的乡村振兴需求,送来了村民们急需的枇杷管理实用技术与致富经。

青山村位于海拔400多米的半山腰,景色秀丽,风光怡人。该村自上世纪70年代开始种植枇杷,目前全村约有800亩枇杷,并于2015年拿到了国家有机转换认证证书。近年来,随着各级政府对水果产业提升项目的重视和实施,青山村不仅大力引导农户加强果园管理,还引进全国知名的枇杷改良品种。2014

年,村头镇党委政府联合县新闻中心共同组织青山枇杷自驾采摘游活动。活动推出后,受到了社会的广泛关注和参与,连续两年,村民不出村就把85%枇杷销售一空。与此同时,相继为该村策划并跟踪报道了穿越花海跑山节、“青山云居”民宿住宿体验、义乌商报和都市快报等兄弟媒体试吃试游等活动,对青山村枇杷节持续开展、建设民宿(农家乐)、推广枇杷蜜、发展乡村旅游等都起到了积极助推作用。今年5月,县新闻中心主任余勇通过兰江导报牵线搭桥,专门带队青山村两委干部到素有“华东枇杷第一村”的兰溪市女埠街道穆

坞村考察学习,并定下了回访青山之约。

11月22日一大早,听说县新闻中心跟枇杷专家要来传经送宝,村头镇党委书记陆永和来了,联片领导和驻村干部也来了,村民们纷纷赶早“抢占”有利地形,青山村村委里座无虚席。

“现在国家越来越重视农村发展,党的十九大更是把农业农村发展放在了优先发展位置,我们青山村要抓住机遇,以枇杷为龙头振兴青山……”接地气的讲解,让在场村民们听得专心致志。在得知兰溪市穆坞村村支书王茂星带着枇杷专家马上就要

到达青山村现场交流指导后,村民们更是格外惊喜。

云里青山分外明,层峦叠翠溪涧汀,枇杷园内农家乐,霞绚烟飞万里蒸。下午1时许,枇杷专家走进了枇杷果园,现场讲解演示枇杷树的疏枝理念、施肥技巧等,村民们则团团围着客人,纷纷提出自己种植过程中遇到的问题,现场气氛十分活跃。“没修剪过的枇杷树就像是人没洗头一样,邋里邋遢,而修剪过的就通透精神多了。”青年村民余国君笑着相告,他原来是在上海包工程的,听了习总书记的话后,觉得乡村发展潜力大,就回来了。

晚饭后,“钱江源夜校”开讲,余勇、王茂星、枇杷专家、镇干部、青山村两委干部、党员、枇杷种植大户共坐一堂,畅谈如何乘着十九大乡村振兴战略的东风做大做强青山枇杷产业。

“这种十九大宣讲是我们乡村欢迎的形式。”夜色渐浓,送走客人后,青山村村支书余金槐兴奋地说,“穆坞村借助枇杷成为全国‘一村一品’示范村,他们的经验可复制、可操作。我们有信心提高村民发展积极性,建立好的管理模式,树枇杷管理样板基地,打响乡村振兴第一枪,用实际行动带领村民增收致富……”

天冷降温  
涮火锅类食材“走红”

近日,随着冷空气的来临,我县气温骤然下降,火锅成了市民的“新宠”。记者在多家超市看见,货架上火锅底料蘸料已经大量上市,火锅食材也琳琅满目,前来选购的顾客络绎不绝。

见习记者 余晓群 摄



## “益龙芳”获“供销合作社系统农民专业合作社示范社”称号

本报讯 (通讯员 陈林生) 近日,笔者从省供销社获悉,在全国总社2016年度农民专业合作社示范社评定工作中,545家农民专业合作社被评为2016年度供销合作社系统农民专业合作社示范社。我县益龙芳茶业专业合作社名列其中。

开化县益龙芳茶业专业合作社成立于2006年8月,近年来,合作社已建立了益龙芳龙顶茶叶生产、加工操作规程,通过了绿色食品、GAP等基地认证,实现了标准化生产、品牌化营销、民主化管理的农民专业合作社。目前合作社拥有社员135户,示范基地1700余亩,辐射推广面积达8000余亩,涉及农户近3000余户,茶农户均增收约3000元。

## 中村乡举办河道保洁员救援救护培训

本报讯 (记者 汪东福 通讯员 王珍珍) 近日,中村乡举办河道保洁员救援救护培训。

本次培训班邀请中村乡卫生院医生为学员们讲解了救援救护的相关理论知识,还就借物救援、徒手救援、水上求生与自救等内容进行现场演示。

经过培训,河道保洁员掌握了水上自救互救知识和技能,提高了水上自救与互救能力。

## 科普在身边

食物中毒  
的应急处理办法

出现食物中毒症状时首先应立即停止食用中毒食物,多喝淡盐水或淡糖盐水,补充丢失的水和电解质。马上用手指或筷子等帮助催吐,向急救中心120呼救,送中毒者去医院进行洗胃、导泻、灌肠。

特别要注意保存导致中毒的食物,提供给医院检验,如果身边没有食物样本,也可保留患者的呕吐物和排泄物,确定中毒物质对治疗来说是非常重要的。

尽早去医院越有利于抢救,如果超过两个小时,毒物被吸收到血液里就比较危险了。重症中毒者要禁食半天左右,可静脉输液,待病情好转后,再进些米汤、稀粥、面条等易消化食物。

开化县第十六届人民代表大会常务委员会  
关于批准开化县人民政府《关于小桥头片区(棚户区、城中村)  
改造建设计划的议案》的决议

(2017年11月24日开化县第十六届人民代表大会常务委员会第六次会议通过)

开化县第十六届人大常委会第六次会议,听取和审议了县城改指挥部常务总指挥方顺根受县人民政府委托所作的《关于小桥头片区(棚户区、城中村)改建计划的议案》。

会议认为,随着我县城市建设的快速发展,小桥头片区矮旧楼房与其所处的特殊地理位置不协调。对该区域实施旧城改造有利于改善东入口交通条件,保障中小学生进出校园安全;有利于改善小桥头片区居民的生活环境,提高城市品位。

会议要求县人民政府和有关部门把小桥头片区旧城改造建设计划的实施工作列入重要议事日程,加大宣传和协调力度,采取得力措施,切实做好拆迁群众的思想工作,努力营造良好的改造建设环境,确保小桥头片区(棚户区、城中村)旧城改造建设计划顺利实施。

会议经过审查,决定批准小桥头片区(棚户区、城中村)旧城改造建设计划,同意将其纳入2017年国民经济和社会发展规划。

开化县第十六届人民代表大会常务委员会  
关于批准开化县人民政府《关于提请审议衢州市沿江公路(开化段)  
项目采用PPP模式有关问题的议案》的决议

(2017年11月24日开化县第十六届人民代表大会常务委员会第六次会议通过)

开化县第十六届人大常委会第六次会议,听取和审议了开化县人民政府《关于提请审议衢州市沿江公路(开化段)项目采用PPP模式有关问题的议案》,会议决定,批准衢州市沿江公路(开化段)项目采用PPP模式进行开发建设并将政府付费支出纳入县级跨年度财政预算。会议要求,县人民政府及职能部门必须加强项目建设与资金监管,确保专款专用,并定期向人大常委会报告项目进展和资金使用情况。

开化县第十六届人民代表大会常务委员会  
关于批准2017年政府重大投资项目计划调整方案的决议

(2017年11月24日开化县第十六届人民代表大会常务委员会第六次会议通过)

开化县第十六届人大常委会第六次会议,听取和审议了县发改局副局长陈志龙受县人民政府委托所作的《关于拟增补2017年县级政府投资基本建设项目计划提请审查批准项目的报告》。会议经过审查,决定批准开化县政府重大投资项目计划增补方案,新增根缘小镇南大门、第二饮用水源引水工程、开化龙顶茶综合体等3个项目列为2017年县级政府投资基本建设项目。